
تغییر ساعت کاری کارکنان دانشگاه آزاد
داریوش جاوید، معاون توسعه و مدیریت منابع دانشگاه آزاد، دستورالعمل »تعیین 

ساعت کاری حضور کارکنان از تاریخ ۱۴۰۴/۴/۱۶ تا ۱۴۰۴/۵/۱۰« را به رؤسای 

دانشگاه آزاد استان‌ها و واحدهای مستقل ابلاغ کرد.

به هیئت‌رئیسه دانشگاه آزاد اسلامی  بر اساس این دستورالعمل و با توجه به مصو

در راستای مصرف بهینه انرژی، ساعت حضور کاری همکاران سازمان مرکزی، 

ستاد استان‌ها، واحدها، مراکز آموزشی و مؤسسات وابسته از تاریخ ۱۴۰۴/۴/۱۶ 

تا ۱۴۰۴/۵/۱۰، ساعت ۷:۳۰ تا ۱۳:۰۰ تعیین می‌شود.

کید می‌شود از تاریخ ۱۴۰۴/۵/۱۱ ساعت کاری به روال سابق باز خواهد گشت. تأ

ساعات کار بیمارستان‌ها و مراکز درمانی تابع مقررات و ضوابط معاونت علوم 

پزشکی بوده و مشمول مفاد این دستورالعمل نمی‌شود.

پرست دانشگاه آزاد  با حضور در دفتر سر

رئیس دانشگاه پیام نور
شهادت دانشمند شهید دکتر طهرانچی را تسلیت گفت

محمد هادی امین‌ناجی، رئیس دانشگاه پیام نور، به همراه معاونان و مسئول نهاد 

نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه پیام نور با حضور در دفتر بیژن رنجبر، 

سرپرست دانشگاه آزاد اسامی، ضمن ابراز همدردی با خانواده دانشگاه آزاد، 

شهادت دانشمند شهید دکتر طهرانچی را تسلیت گفت.

شهید طهرانچی نقش مهمی 
در آموزش عالی نوین و توسعه علم در ایران داشت

محمدرضا قائدی، رئیس دانشگاه آزاد استان فارس، در آیین تکریم و معارفه 

یی دانشگاه آزاد اسلامی واحد شیراز،  مسئولان قدیم و جدید حوزه بسیج دانشجو

با ادای احترام و تسلیت به مناسبت شهادت جمعی از فرماندهان، دانشمندان 

هسته‌ای و مردم بزرگ ایران، بر اهمیت خون این شهدا در تداوم انقلاب اسلامی 

کید کرد و پیروزی بر دشمنان اسلام و ایران را تبریک گفت و با اشاره به اینکه در  تأ

روایات و احادیث بشارت‌هایی درباره شنیدن خبرهای بزرگ در این حوزه وجود 

دارد، سخنانی بیان کرد و از پیروزی‌های آینده در منطقه و جهان اسلام گفت.

وی به فقدان شهید دکتر طهرانچی به‌عنوان یکی از دانشمندان برجسته اشاره کرد 

ین و توسعه علم  و متذکر شد: »این شهید عزیز نقش مهمی در آموزش عالی نو

در ایران داشت و مرکز کوانتوم را راه‌اندازی کرد.«

این استاد علوم سیاسی دانشگاه آزاد شیراز بر نقش مهم و تدابیر هوشمندانه رهبر 

کید کرد و افزود: »در شرایط بحرانی، مردم و نظام اسامی به  معظم انقلاب تأ

حمایت‌های ایشان و خداوند متعال تکیه کرده‌اند.«

قائدی به پیش‌بینی‌های تاریخی درباره فروپاشی رژیم فاسد صهیونیستی اشاره و 

تشریح کرد که با وجود ضعف‌ها و شرایط سخت، عنایات الهی و تدابیر رهبری، 

انقلاب اسامی ایران پایدار مانده و در مسیر پیروزی نهایی است و شاهد ذلت و 

شکست قدرت‌های استکباری خواهیم بود.

شهید طهرانچی نمونه درخشان 
از پیوند علم و مسئولیت‌پذیری انقلابی بود

زید احمدی، سرپرست دانشگاه آزاد واحد آزادشهر، در گفت‌وگو با ‌آنا درباره 

نقش عاشورا در تربیت نسل‌های تمدن‌ساز، پیوند آن با فرهنگ ایثار و شهادت و 

تأثیر این مکتب بر تربیت چهره‌هایی همچون سرداران عالی‌رتبه نظامی، شهدای 

هسته‌ای و دانشمندان انقلابی از جمله شهید دکتر طهرانچی مباحثی را مطرح کرد.

وی در پاسخ به این سوال که در ماه محرم چه پیوندی میان نهضت عاشورا و تربیت 

نخبگان و شهیدان می‌بینید، چنین پاسخ داد: »عاشورا فقط یک واقعه تاریخی نیست؛ 

یک مکتب دائمی انسان‌سازی است، مدرسه‌ای که در آن، مفاهیمی همچون فداکاری، 

بصیرت، مقاومت و وظیفه‌محوری به عالی‌ترین شکل ممکن تدریس می‌شود.«

سرپرست دانشگاه آزاد واحد آزادشهر تبیین کرد: »اگر امروز فرماندهان بلندپایه 

نظامی ما و شهدای دانش و فناوری همچون شهدای هسته‌ای با روحیه‌ای حسینی در 

خط مقدم ایستادگی می‌کنند، ریشه آن را باید در تربیت عاشورایی جست‌وجو کرد.«

احمدی در پاسخ به سوال دیگر که چگونه می‌توان در دانشگاه‌ها مکتب عاشورا را 

به‌عنوان الگوی پرورش نسل تمدن‌ساز نهادینه کرد، بیان کرد: »دانشگاه فقط محل 

یتی نسل آینده است.« آموزش مفاهیم علمی نیست؛ بلکه مأمن تربیت فکری و هو

وی متذکر شد: »عاشورا به ما می‌آموزد چگونه زیستن با عزت را بر ماندن با ذلت 

ترجیح دهیم و این روحیه اگر در فضای دانشگاهی نهادینه شود، نتیجه‌اش می‌شود 

تربیت جوانانی چون شهید شهریاری، شهید علی‌محمدی، شهید فخری‌زاده و... 

ین بودند، بلکه  یا مدیرانی چون دکتر طهرانچی که نه‌تنها معمار آموزش عالی نو

یت انقلابی و علمی خود، به‌مثابه یک سرمایه ملی در عرصه‌های هسته‌ای  با هو

و دانشگاهی درخشیدند.«

سرپرست دانشگاه آزاد واحد آزادشهر، جایگاه دکتر طهرانچی را در امتداد این مسیر 

این‌گونه ارزیابی کرد: »شهید طهرانچی یک نمونه درخشان از پیوند علم، ایمان، و 

مسئولیت‌پذیری انقلابی بودند، نگاهی که ایشان به دانشگاه داشتند، نگاهی تربیتی 

بود؛ دانشگاه را نه فقط محیطی برای پژوهش، بلکه سکوی پرتاب برای ساخت 

جامعه تراز اسلامی می‌دانستند و به جرأت می‌توان گفت که دکتر طهرانچی یک 

دانشمند حسینی بود؛ کسی که عقلانیت علمی را با معرفت دینی به هم پیوند زد.«

کید کرد: »امروز در دانشگاه‌ها باید بازخوانی عاشورا، بازتولید مکتب  احمدی تأ

شهدا و بازطراحی الگوهای زیست حسینی در محور آموزش و پژوهش قرار گیرد 

و اگر حضرت حسین‌ابن‌علی)ع( با خون خود مسیر تاریخ را عوض کرد، ما نیز با 

قلم و علم و تربیت حسینی می‌توانیم آینده تمدن اسلامی را بسازیم.«

شهید طهرانچی و همسرشان 
در راه جهاد علمی به شهادت رسیدند

نعمت‌الله رهنورد، مدیر فرهنگی دانشگاه آزاد واحد لاهیجان، در برنامه‌ای با موضوع 

»جهاد روایتگری« در پی حمله جنایتکارانه رژیم اشغالگر قدس به خاک جمهوری 

اسامی ایران، که منجر به شهادت چندصدتن از شهروندان بی‌گناه شد، اظهار 

کرد: »مراسم تشییع باشکوهی در تهران برگزار شد و شهدای این حمله ددمنشانه 

که از اقشار مختلف جامعه بودند بر دستان مردم انقلابی و وفادار به آرمان‌های 

انقلاب اسلامی تشییع شدند.«

وی ادامه داد: »در این مراسم، صحنه‌های تأثیرگذاری مشاهده شد؛ از جمله حضور 

دختران و پسران جوانی که پرچم جمهوری اسامی ایران را بر دوش کشیده و با 

شعارها و اشعار انقلابی، وفاداری خود را به نظام اسلامی نشان دادند. تابوت‌های 

شهدا، از جمله شهید کودک، شهید زن در کنار سرداران و دانشمندان شهید در 

میان جمعیت عزادار حمل شدند.«

مدیر فرهنگی دانشگاه آزاد واحد لاهیجان افزود: »یکی از لحظات به‌یادماندنی 

مراسم، تشییع پیکر شهید دکتر محمد مهدی طهرانچی، دانشمند انقلابی و بسیجی 

فرهیخته، به همراه همسر شهیدش بود. این زوج مجاهد، که هر دو در راه جهاد 

علمی و انقلابی به شهادت رسیدند، در کنار هم به خاک سپرده شدند. این صحنه، 

که یادآور وفاداری و ایثار بود، شرکت‌کنندگان را به شدت تحت‌تأثیر قرار داد.«

رهنورد با اشاره به عذاب‌های الهی که در تاریخ برای ستمگران مقدر شده؛ عنوان 

کرد: »سرنوشت دشمنان ایران اسلامی نیز مشابه اقوام و حاکمان ستمگر گذشته 

خواهد بود.«

وی به نمونه‌های قرآنی از عذاب‌های الهی، مانند طوفان نوح، نابودی قوم لوط، 

قوم عاد، قوم ثمود، سپاه ابرهه و اصحاب فیل، بلعیده شدن قارون مغرور و ستمگر 

در دل زمین، غرق شدن فرعون متکبر و سپاهیانش در رود نیل اشاره کرد و گفت: 

»عذاب خداوند برای ستمگران اجتناب‌ناپذیر بوده و خداوند قهار پس از اتمام 

حجت در کمینگاه ستمکاران و ظالمان است.«

مدیر فرهنگی دانشگاه آزاد واحد لاهیجان با توجه به شکست نظامی آمریکا در 

هِ جُنُودُ 
َّ
حادثه طبس بیان کرد: »با عنایت به آیه ۷ سوره مبارکه فتح که فرمود: وَلِل

رْضِ )یعنی لشکریان آسمان‌ها و زمین تنها از آن خداست؛ و خداوند 
َ ْ
مَاوَاتِ وَال السَّ

 گمان نمی‌کنند سیلی 
ً
شکست‌ناپذیر است( گاهی دشمنان خدا از آنجایی که اصلا

محکمی می‌خورند، شن‌زارهای خفته طبس به امر الهی قیام کرده، طوفانی مهلک 

و پشیمان‌کننده به پا کرده و نیروهای متجاوز را زمین‌گیر کرده و نابود می‌کنند.«

رهنورد به دونالد ترامپ قمارباز و سگ هار دست‌آموزش یعنی بنیامین نتانیاهو و 

دیگر دشمنان ایران اسلامی هشدار داد که عذاب الهی متنوع و غیرقابل پیش‌بینی 

بوده، جمهوری اسامی ایران با اتکا به قدرت الهی، توسل به پیامبر اکرم 

)صلی‌الله‌علیه‌و‌آله‌و‌سلم( و اهل‌بیت )علیهم‌السلام(، اتحاد مردم و رهبری‌های 

حکیمانه امام خامنه‌ای در برابر هرگونه تجاوزی ایستادگی خواهد کرد و برابر 

پیش‌بینی‌های قرآنی شکست دشمنان اسلام ناب محمدی در رأس‌شان آمریکای 

پلید و رژیم بی‌اصل و نسب اسرائیل غاصب و کودک‌کش قطعی و قریب‌الوقوع است.

طرح پویش؛ دروازه‌ای به سوی آینده شغلی جوانان
محمدرضا جابرانصاری، رئیس دانشگاه آزاد استان لرستان، در نشستی با احمد 

یش  توصیفیان، مدیرکل کار، تعاون و رفاه اجتماعی استان لرستان، با تشریح طرح پو

و مزایای دوطرفه آن برای دانشجو و کارفرما و بیان تجربه‌های گذشته، اجرای این 

طرح را زمینه‌ساز مهارت‌آموزی نیروی جوان آماده به کار در عرصه و رونق تولید 

و اشتغال پایدار در استان دانست.

وی با بیان سایر ظرفیت‌های موجود در دانشگاه آزاد استان نظیر طرح پایش، 

دانشکدگان موضوعی، توانمندی‌های کارگاهی و آزمایشگاهی برای همکاری‌های 

آموزشی و پژوهشی دوجانبه اعلام آمادگی کرد.

همچنین احمد توصیفیان، مدیرکل کار، تعاون و رفاه اجتماعی استان لرستان نیز این 

نشست را فرصتی برای بررسی مسائل مرتبط با اشتغال و کارآفرینی در سطح استان 

و همچنین توسعه همکاری‌های مشترک در زمینه‌های آموزشی و پژوهشی برشمرد.

یان و  توصیفیان به بررسی راهکارهای ارائه دوره‌های آموزشی مهارتی برای دانشجو

فارغ‌التحصیلان دانشگاه آزاد به منظور افزایش آمادگی آنها برای ورود به بازار کار 

با همکاری اداره کل آموزش فنی و حرفه‌ای پرداخت و گفت: »حمایت از ایده‌های 

یان و فارغ‌التحصیلان دانشگاهی توسط  نوآورانه و طرح‌های کارآفرینی دانشجو

اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان در دستور کار قرار دارد.«

کید بر همکاری‌های پژوهشی بین دانشگاه آزاد و این اداره کل در حوزه  وی با تأ

مسائل مرتبط با اشتغال و بازار بیان کرد: »برنامه‌ریزی برای برگزاری کارگاه‌ها 

گاهی و دانش کارآفرینی در میان  و سمینارهای مشترک با هدف ارتقای سطح آ

یان و فعالان حوزه کار و تعاون را می‌توان اجرایی کرد.« گفتنی است، در  دانشجو

پایان این جلسه مقرر شد تفاهم‌نامه‌ای برای همکاری‌های مشترک آموزشی، پژوهشی 

مشترک بین دانشگاه آزاد و اداره کل کار، تعاون و رفاه اجتماعی منعقد شود.

چه خبر از دانشگاه 

۱۵ درصد کاهش مصرف سموم با ابتکار یک شرکت دانش‌بنیان ایرانی

گزارش یک تحول بزرگ در دنیای کشاورزی
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 »فرهیختگان« 
از جزئیات ترم تابستان دانشگاه آزاد 

گزارش می‌دهد

 تابستان 
در دانشگاه آزاد 

چگونه می‌گذرد؟ 

برنامه زمان‌بندی انتخاب واحد تکمیلی دورۀ 
تابستان دانشگاه آزاد اعلام شد

جزئیات برنامه زمان‌بندی انتخاب واحد تکمیلی دوره تابستان سال 

تحصیلی 1404-1403 دانشگاه آزاد اسلامی اعلام شد.

بر اساس این برنامه زمان‌بندی، انتخاب واحد تکمیلی دوره تابستان 

دانشگاه آزاد اسلامی از روز دوشنبه 16 تیر ماه آغاز می‌شود و تا روز 

پنجشنبه 19 تیر ماه ادامه خواهد داشت.

برنامه زمان‌بندی به شرح جدول روبرو است.

یخ/ روز گروه نوبت اول )از ساعت 8 تا 11:30(استانتار
نوبت دوم

 )از ساعت 12 الی 15:30(
نوبت سوم )از ساعت 16 تا 20(

1
دوشنبه 

ورودی‌های 1403 ورودی‌های 1402ورودی‌های 1401 و ماقبل آن آذربایجان شرقی، آذربایجان غربی، اردبیل، قزوین، زنجان، خراسان رضوی، شمالی، جنوبی، خوزستان و ایلام
16 تیر 

2
سه شنبه 

ورودی‌های 1403 ورودی‌های 1402ورودی‌های 1401 و ماقبل آنمازندران، گیلان، همدان، کردستان، اصفهان، قم، سمنان، یزد، کرمان، گلستان، لرستان، کرمانشاه
17 تیر 

3
چهارشنبه 

ورودی‌های 1403 ورودی‌های 1402ورودی‌های 1401 و ماقبل آنکلیه واحد‌های استان تهران
18 تیر 

4
پنجشنبه 

ورودی‌های 1403 ورودی‌های 1402ورودی‌های 1401 و ماقبل آنفارس، بوشهر، هرمزگان، کهگیلویه و بویراحمد، البرز، سیستان و بلوجستان، چهارمحال و بختیاری، مرکزی
19 تیر 

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

»فرهیختگان« از حال و هوای مساجد  4 دانشگاه مهم پایتخت 
در آستانۀ تاسوعا و عاشورای حسینی گزارش می‌دهد

نوای ایرانِ حسین 
 در هیئت‌های  
دانشجویی


